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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΙΟΥΝΙΟΥ 2013
ΣΤΗΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ  ΙΙ

Χίος 12 Ιουνίου 2018
Κεφάλαιο 6ο 
1. Σε ποιες λειτουργίες της επιχείρησης είναι αναγκαίες οι προβλέψεις; Σε ποιες κατηγορίες ταξινομούνται οι προβλέψεις; Αναφέρατε 3 είδη προβλέψεων από κάθε κατηγορία.
2. Άσκηση: Η εταιρεία Carpet City Store έχει κρατήσει δεδομένα των πωλήσεων της (σε χιλιάδες τετραγωνικά μέτρα) ανά έτος με παράλληλη καταγραφή του αριθμού αδειών ( σε χιλιάδες) ανοικοδόμησης νέων κατοικιών.  

	Έτος
	1989
	1990
	1991
	1992
	1993
	1994
	1995
	1996
	1997

	# αδειών
	18
	15
	12
	10
	20
	28
	35
	30
	20

	Πωλήσεις 
	13000
	12000
	11000
	10000
	14000
	16000
	19000
	17000
	13000


Ο διευθυντής της εταιρείας εκτιμά ότι υπάρχει συσχέτιση πωλήσεων και αριθμού αδειών.  

1. Ποια είναι η εξαρτημένη και ποια η ανεξάρτητη μεταβλητή ;

2. Προσδιορίστε τη σχέση μεταξύ ανεξάρτητης και εξαρτημένης μεταβλητής.
3. Αύξηση κατά 1 (1000 άδειες) τι επίπτωση έχει στις πωλήσεις;
4. Τι είδους συσχέτιση υπάρχει; Μία αύξηση αδειών κατά 10000 τι επίδραση θα έχει στις πωλήσεις της Carpet City Store;
5. Είναι καλό το μοντέλο και γιατί;  

6. Βάσει του του μοντέλου που βρήκατε προβλέψτε τις πωλήσεις όταν οι άδειες κατοικιών είναι, 25 και 30 χιλιάδες αντίστοιχα. Μέσα σε ποια όρια κυμαίνεται η πρόβλεψη με πιθανότητα 67%;
	ΈΞΟΔΟΣ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΟΣ

	
	
	

	Στατιστικά παλινδρόμησης
	

	Πολλαπλό R
	0,994386
	

	R Τετράγωνο
	0,988803
	

	Προσαρμοσμένο R Τετράγωνο
	0,987203
	

	Τυπικό σφάλμα
	331,9546
	

	Μέγεθος δείγματος
	9
	

	ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΙΑΚΥΜΑΝΣΗΣ

	 
	Συντελεστές
	Τυπικό σφάλμα

	Τεταγμένη επί την αρχή
	6698,492
	309,6479

	Μεταβλητή X 1
	344,2211
	13,8448


Κεφάλαιο 10ο 
1. Ποιος είναι ο στόχος του προγραμματισμού; Τι φανερώνει ο λόγος Π:Ζ; Ποια επιχείρηση μεταξύ των ΙΚΕΑ & Πίτσες Hutt έχει μεγαλύτερο Π:Ζ και γιατί; Σε ποια επιχείρηση θα προτιμούσατε να είστε διευθυντές παραγωγής;
2. Άσκηση : Μία εταιρεία ταχυμεταφορών Air Express  έχει τις παρακάτω ανάγκες προσωπικού κατά τη διάρκεια μιας εβδομάδας. Η εταιρεία λειτουργεί 7 ημέρες την εβδομάδα. Κάθε εργαζόμενος εργάζεται επί 5 ημέρες  κι έχει μετά δύο συνεχόμενες μέρες ρεπό. Ο μισθός σε μια κανονική ημέρα είναι 80 $  ενώ για το Σάββατο και την Κυριακή υπάρχει μια προσαύξηση 20 $ 
	Κυριακή
	Δευτέρα
	Τρίτη.
	Τετάρτη
	Πέμπτη
	Παρασκευή
	Σάββατο.

	18
	27
	22
	26
	25
	21
	19


Να δημιουργήσετε το κατάλληλο μοντέλο ώστε να βρεθεί ο αριθμός και η κατανομή του προσωπικού που ικανοποιεί τις παραπάνω ανάγκες με το ελάχιστο μισθολογικό κόστος. (Υπόδειξη: Χi ο αριθμός των εργαζομένων που  αρχίζουν δουλειά την i ημέρα, i=1,2,..,7)
Η βέλτιστη λύση δίνεται στον τον παρακάτω πίνακα.

	Κελί
	Όνομα
	Αρχική τιμή
	Τελική τιμή
	

	$Q$6
	Αντικειμενική συνάρτηση 
	0
	13940
	

	Κελί
	Όνομα
	Αρχική τιμή
	Τελική τιμή
	Ακέραιος

	$L$3
	Χ1
	0
	0
	Ακέραιος

	$M$3
	Χ2
	0
	14
	Ακέραιος

	$N$3
	Χ3
	0
	1
	Ακέραιος

	$O$3
	Χ4
	0
	4
	Ακέραιος

	$P$3
	Χ5
	0
	6
	Ακέραιος

	$Q$3
	Χ6
	0
	1
	Ακέραιος

	$R$3
	Χ7
	0
	7
	Ακέραιος


Πόσα άτομα θα χρησιμοποιηθούν συνολικά; Πώς θα διαμοιρασθούν; Ποιο το ελάχιστο μισθολογικό κόστος; Να συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας με τον # των εργαζομένων που ξεκινούν δουλειά την Κυριακή (1η γραμμή), Δευτέρα,…Σάββατο (7η γραμμή). Στην 8η  γραμμή θα αθροισθεί ο αριθμός της κάθε στήλης που δηλώνει τον # των εργαζομένων που καλύπτουν κάθε μία ημέρα. Καλύπτονται οι ανάγκες; Υπάρχουν επιπλέον εργαζόμενοι; Αν ναι πόσοι και σε ποιες ημέρες;
	Κυριακή
	Δευτέρα
	Τρίτη.
	Τετάρτη
	Πέμπτη
	Παρασκευή
	Σάββατο

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	18
	27
	22
	26
	25
	21
	19


Κεφάλαιο 11ο 
1. Δώστε τον ορισμό του συνολικού προγραμματισμού. Ποια είναι τα βήματα του προγραμματισμού και του ελέγχου της παραγωγικής δυναμικότητας; Η level strategy για ποιες εταιρείες είναι κατάλληλη και για ποιες ακατάλληλη;

2. Άσκηση : Ο παρακάτω πίνακας δείχνει την ετήσια προβλεπόμενη ζήτηση σε τόνους μιας Παγωτοβιομηχανίας που παρουσιάζει εποχικότητα. Σε μια περίοδο 25 εργασίμων ημερών 80 εργαζόμενοι παρήγαγαν 400 τόνους. Το ημερομίσθιο ενός εργαζόμενου είναι 30 ευρώ. Το κόστος παραγωγής ενός τόνου παγωτού ανέρχεται 500 ευρώ και το μηνιαίο κόστος αποθήκευσης ενός τόνου παγωτού είναι 50 ευρώ. Η εταιρεία αυτή την στιγμή έχει 80 εργαζόμενους.

	Μήνας
	Ι
	Φ
	Μ
	Α
	Μ
	Ι
	Ι
	Α
	Σ
	Ο
	Ν
	Δ

	ημέρες
	22
	20
	22
	22
	22
	22
	21
	15
	21
	22
	21
	20

	Ζήτηση
	120
	170
	190
	300
	370
	430
	500
	650
	500
	450
	200
	120


Αν η βιομηχανία δώσει υπεργολαβία το κόστος παραγωγής ενός τόνου παγωτού ανέρχεται στα 800 ευρώ ανά τόνο. Με βάση τα παραπάνω δεδομένα να δημιουργείστε ένα σχέδιο σταθερής δυναμικότητας. Θα πρέπει να απαντηθούν τα παρακάτω ερωτήματα:

1. Ποια η συνολική προβλεπόμενη ετήσια ζήτηση;

2. Ποιος ο συνολικός αριθμός ημερών εργασίας;

3. Ποια η ημερήσια παραγωγική δυναμικότητα έτσι ώστε να καλυφθεί  η συνολική προβλεπόμενη ετήσια ζήτηση;

4. Πόσους εργαζόμενοι θα χρειασθούν για την επίτευξη της ημερήσιας παραγωγικής δυναμικότητας που βρήκατε στο 3;

5. Ποια η μηνιαία παραγωγή και ποια η συγκεντρωτική παραγωγή;

6. Ποιο το μηνιαίο και ποιο το συγκεντρωτικό απόθεμα;

7. Ποιο το μέγιστο απόθεμα; Σε ποιο μήνα συμβαίνει;

8. Σε πόσους και ποιους μήνες θα υπάρχει έλλειμα; Πότε θα καλυφθεί το έλλειμμα;

9. Ποιο το συνολικό κόστος του σχεδίου σταθερής δυναμικότητας;

10. Αν οι ελλείψεις πρέπει να καλυφθούν με υπεργολαβία ποιο το επιπλέον κόστος του νέου σχεδίου;

Κεφάλαιο 12ο 
1. Ποιος είναι ο βασικός στόχος της διαχείρισης αποθεμάτων; Περιγράψτε τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα της συνεχούς έναντι της περιοδικής παρακολούθησης  αποθεμάτων.
2. Άσκηση: Μία εταιρεία πώλησης Η/Υ για ένα συγκεκριμένο μοντέλο αντιμετωπίζει μηνιαία σταθερή ζήτηση ίση με 50 μονάδες. Η εταιρεία προμηθεύεται τους Η/Υ στην τιμή των 1000 $. Το κόστος διακράτησης είναι ίσο με 20% επί της τιμής αγοράς ενώ το σταθερό κόστος παραγγελιών είναι 600 $. Ποια η βέλτιστη ποσότητα παραγγελίας και ποιο το συνολικό κόστος; Αν ο προμηθευτής αλλάξει την τιμολογιακή πολιτική βάσει του πίνακα πώς πρέπει να αντιδράσει η εταιρεία; Τι μείωση (επί τοις %) επιτυγχάνει; Ποιος ο μέσος χρόνος παραμονής ενός Η/Υ στην εταιρεία με και χωρίς εκπτώσεις;
	Ποσότητα παραγγελίας
	Τιμή μονάδας

	0 - 50
	1100 $

	51- 75
	1000 $

	75 - άνω
	900 $


Κεφάλαιο 14ο 
1. Δώστε τον ορισμό του ΠΕΠ. Ποια η αγγλική ονομασία; Ποιες οι φάσεις ανάπτυξης του ΠΕΠ; Ποια τα οφέλη του ΠΕΠ;

2. Άσκηση; Το προϊόν Μ φτιάχνεται από 2 κομμάτια Ν (2$) και 3 P (1$). Το Ν φτιάχνεται από 2 κομμάτια R (0.5$) και 4 S (1.5 $). Το R φτιάχνεται από 1 κομμάτι S και 3 T (0.5 $). Το P φτιάχνεται από 2 κομμάτιa T και 4 U (1$). A) Σχεδιάστε τη λίστα υλικών με φιλοσοφία Low level coding. Β) Για 10 τεμάχια Μ πόσα τεμάχια από κάθε συστατικό χρειάζονται; Γ) Ποιο το συνολικό κόστος του Μ; Δ) Ποια τιμή πώλησης για το Μ προτείνεται με κέρδος 20%;
Κεφάλαιο 15ο 
1. Ποιες οι τρεις βασικές αρχές της λιτής φιλοσοφίας παραγωγής; Με ποια εργαλεία και ποιες τεχνικές υποστηρίζονται οι βασικές αρχές; Που υπερτερεί ο ΠΑΥ και που υστερεί έναντι του JIT; 

2. Άσκηση: Μια εταιρεία παράγει 5 προϊόντα: A, B, C, D, και Ε. Η εβδομαδιαία ζήτηση του Β είναι διπλάσια των Α και Ε και 4πλάσια των C και D. Η εταιρεία δουλεύει 5 ημέρες την εβδομάδα και η ημερήσια παραγωγική ικανότητα είναι 10 μονάδες. Η εταιρεία θέλει να δημιουργήσει ένα ισορροπημένο σχέδιο παραγωγής (ομοιόμορφο και σταθερό) για όλες τις μέρες. Ποιο το προτεινόμενο ημερήσιο εξισορροπημένο πρόγραμμα;
· Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με 0.8 ενώ κάθε άσκηση με 1.2 μονάδες. 
· Θα απαντήσετε σε πέντε από τα έξη κεφάλαια. 
· ΠΡΟΣΟΧΗ! Ενδεχόμενη υπέρβαση του δέκα επιφέρει ποινή μείωσης του τελικού βαθμού! 
· Συνολικός χρόνος εξέτασης 2,5 ώρες (30΄ ανά κεφάλαιο: 10΄ maximum η ερώτηση, 20 ΄η άσκηση) 

· Απαγορεύεται η κατοχή κινητών κατά την διάρκεια της εξέτασης. Τα κινητά θα παραδοθούν και θα επιστραφούν με την αποχώρηση κάθε φοιτητή (τριας)

Καλή επιτυχία!

     Κεφάλαιο 12ο άσκηση       
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